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松島町教育委員会会議議事録（令和8年3月定例会） 

 

 

１　招 集 月 日　　令和8年3月19日（木曜日） 

 

２　招 集 場 所　　松島町役場庁舎3階　301会議室 

 

３　出  席  者　　内海俊行教育長、鈴木康夫教育長職務代理者、佐藤晴子委員、小澤晴司委員、 

櫻井智恵委員 

 

４　説 明 の た め 出 席 し た 者 

　蜂谷文也課長、松村武文学校教育班長、齋藤幹雄生涯学習班長、森田義史町史編さん室長、 

越野博之学校給食センター所長、金津晶子学校教育班主査 

 

５　議 事 日 程 

１．開会　　令和8年3月19日（木曜日）午前9時45分　開会　（録音開始） 

２．前回委員会の議事録の承認 

３．議事録署名委員の指名　　鈴木委員、佐藤委員 

４．報告事項 

　(1) 一般事務報告 

　(2) 教育長報告 

　(3) 3月定例議会報告 

５．協議事項 

　(1) 令和8年度教育委員会（定例会・臨時会）等開催予定（案）について 

　(2) 令和8年4月定例会について 

６．その他 

　(1) 松島町教職員離任式について 

　(2) 松島町教職員宣誓式について 

７．閉会 
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６　議 事 録 

１．開会　　午前9時45分 

〔金津主査〕ただいまより松島町教育委員会令和8年3月定例会を開会いたします。 

　開会の挨拶を内海教育長よりお願いいたします。 

〔内海教育長〕皆さん、おはようございます。 

　年度末のお忙しいところをお集まりいただいて、感謝を申し上げます。 

　子どもたちも卒業式で、6年生とか中学校3年生は春休みに入っております。 

　私は第一小学校の卒業式に出席しましたが、やはり上手だな、すばらしいなと思うことが多々ありました。 

　二小については、黒沼校長先生は「とても立派でした」という話でした。五小もとても立派だったと聞いてお

ります。子どもたちは元気に次のステップに向かって動き始めています。 

　学校のほうも、昨日が個人的な内示です。その後、全体的にまた時期を見て言います。学校も少し次年度に向

けて体制を整えているというような状態であります。最後の定例会になりますけれども、どうぞよろしくお願い

いたします。 

　以上でございます。 

 

２．前回委員会の議事録の承認 

〔金津主査〕続きまして、2.前回委員会の議事録の承認について、2月定例会の議事録について、配付のとおり承

認ということでよろしいでしょうか。（「はい」の声あり） 

　ありがとうございます。 

　では、定例会終了後に署名をお願いいたします。 

 

３．議事録署名委員の指名 

〔金津主査〕続きまして、3.議事録署名委員の指名となります。 

　今回は、鈴木委員と佐藤委員を指名いたします。よろしくお願いいたします。 

 

４．報告事項 

　(1)一般事務報告 

〔金津主査〕続きまして、4.報告事項に移ります。 

　(1)一般事務報告について、学校教育班からご報告をお願いします。 

〔松村班長〕それでは、資料の1ページになります。 

　行事報告からご説明いたします。 

　3月3日から17日にかけまして、3月議会定例会が開会されました。教育委員会関係分としまして、この後の議会

報告でご説明させていただきます。 

　3月7日、松島中学校において、第79回卒業証書授与式が開催され、81名が卒業しております。 

　13日、各幼稚園で卒園式が開催され、第一幼稚園は5名、第五幼稚園は7名の園児が卒園しております。 

　18日、各小学校で卒業式が開催され、第一小学校は52名、第二小学校は29名、第五小学校は12名の児童が卒業

しております。 

　続いて、行事予定についてです。 

　3月24日、町内各幼稚園、各小学校・中学校で修了式が予定されております。翌25日から4月7日まで14日間の学

年末及び学年始休業日となります。 

　3月27日、教職員離任式が、4月2日には教職員宣誓式が役場大会議室で開催予定となっております。 

　4月8日、町内各幼稚園、各小学校・中学校で始業式が行われる予定です。 

　9日、町内各幼稚園、各小学校・中学校でそれぞれ入園式及び入学式が開催予定であり、第一幼稚園は8名、第

五幼稚園は3名、第一小学校は36名、第二小学校は12名、第五小学校は17名、松島中学校は87名が入園、または入

学予定となっております。 

　14日、第1回仙台管内教育委員会教育長会議が仙台合同庁舎で開催予定です。 

　23日、令和8年度全国学力・学習状況調査が小学校6年生と中学校3年生を対象に行われる予定です。調査科目は、

小学校が国語、算数、中学校が国語、数学、英語となります。 

　学校教育班からは以上となります。 

〔金津主査〕続きまして、学校給食センターからお願いいたします。 



- 3 - 

〔越野所長〕学校給食センターです。 

　資料2ページをご覧ください。 

　初めに、行事報告になります。 

　3月12日に全ての幼稚園、本日19日には松島第二小学校が第3学期の給食提供終了となります。 

　続きまして、行事予定になります。 

　3月23日に、松島第一・第五小学校、松島中学校におきまして、第3学期の給食提供終了を予定しております。 

　また、4月10日からは全ての小学校及び中学校、13日には松島第五幼稚園、15日には松島第一幼稚園におきまし

て、令和8年度第1学期の給食提供が順次開始予定となっております。 

　給食センターにつきましては以上となります。 

〔金津主査〕ありがとうございました。 

　それでは、学校教育班及び学校給食センターの報告について、ご質問等ございませんでしょうか。 

 （質疑）

 佐藤委員 　では、学校教育班に感想が3点と、質問が1点、給食センターさんのほうには1点お話しさせて

いただきます。 

　まず、学校教育班関係の1点目ですけれども、卒園式、卒業式についてです。 

　ホームページを拝見しましたら、本当に立派な姿で式に臨んでいる。一生に一度の大切な日を、

先生方であったり、それから児童生徒、あと園児、練習を積み重ねてきて当日に至ったんだろう

なということで、大切な思い出をきちんとつくっていただいた教職員の皆様に感謝と、あと子ど

もたちも一生懸命どきどきしながら、その日緊張して、一つの区切りである日を迎えたんだなと

いうところで、とてもすばらしいというふうに思っております。 

　2点目は、英語教育についてなんですけれども、ブライアン先生が幼稚園のほうにも行ってい

らして、いろいろ子どもたちと接している様子がとても生き生きと、それから楽しんで子どもた

ちがやっているなというふうな思いがしました。 

　やはり、英語というのは私たちなかなか身近ではあまり使う機会が日本の中ではございません

ので、確実にこういった英語教育を幼児期からやることによって、しっかりと身につけていける

ことだなというふうに、引き続きよろしくお願いしたいと思います。 

　3点目は、協働での学びということで、松中のほうでグループ活動とか話合いの様子が出てい

ました。やはり、この松中の生徒たちのすばらしい姿が小学校や幼稚園の子どもたちにお手本と

なっていくのだろうというふうに思っております。 

　そういった意味においては、本当に松中の子どもたちの男女関係なく生き生きと交流している

姿はとてもお手本になるというふうに感じておりまして、これも日常のいろいろなご指導のたま

ものであると感謝しております。 

　質問1点なんですけれども、卒業式関係では欠席者とかはいなかったのかということで、そう

いった子どもたちへの対応等、何かなさったことがあればお聞きしたいと思いますので、よろし

くお願いいたします。 

　それから、給食関係につきましては、お祝い給食というもの、「おめでとう」とか書かれたク

レープがあったり、そういったご工夫がとても私もうれしいなというか、子どもたちにとってと

てもわくわくした、より日常以上にわくわくした給食になったのではないかなと。いろいろご工

夫いただいているところに感謝しております。ありがとうございます。 

　以上でございます。

 松村班長 　それでは、卒業式の欠席者のお話なんですけれども、まず、小学校のほうでは報告は受けてい

ません。中学校のほうで、やはり不登校だった子が数名、欠席の子はいらっしゃったんですけれ

ども、学校側の配慮としましては、卒業証書授与のときに、その欠席している子の名前も呼んで、

それで式を進めていくような形で配慮した形になっております。 

　以上です。

 佐藤委員 　後で渡したのですか。

 松村班長 　午後から校長室で別途お渡ししているものもありますし、それでもちょっと来られないという

子もいましたので、その子に関しては、後日、ちょっと時間を見つけて何かやりたいんですとい

う報告を受けております。

 内海教育長 　松村班長の言った後日という子はちゃんと来たそうです。そして、全員、校長から卒業証書を
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〔金津主査〕そのほかございませんでしょうか。 

　続きまして、生涯学習班からお願いいたします。 

〔齋藤班長〕それでは、生涯学習班のほうに移らせていただきます。 

　資料につきましては3ページをご覧願います。 

　初めに、行事報告については、この期間中の主な行事はありませんでした。 

　続きまして、行事予定につきましては、3月24日に、第2回文化財保護委員会を開催します。今年度の特別名勝

松島現状変更申請及び埋蔵文化財発掘届の申請状況等を説明します。 

　また、現地視察としまして、多賀城海軍工廠松島地区を視察していただく予定としております。 

　次に、26日、第2回松島町スポーツ推進委員会議を開催します。こちらにつきましては、今年度の活動状況報告

及び来年度の事業計画等を説明する予定としております。 

　生涯学習班からは以上となります。 

〔金津主査〕続きまして、町史編さん室からお願いいたします。 

〔森田室長〕町史編さん室です。資料は4ページになります。 

　行事報告として、主な行事はありませんでした。 

　行事予定としては、3月26日木曜日に、文化観光交流館におきまして、昨年度の思い出深い講座と題しまして、

今までは講師の方をお呼びして一方的にお話しするような講座が中心だったんですが、今回、町史が平成部分を

中心に今作成していることもありますので、平成を中心に松島町の過去の思い出について、集めた資料を紹介し

ながら、皆さんに語らっていただく時間を持てればなと思って企画した講座になります。 

　報告は以上です。 

〔金津主査〕続きまして、中央公民館からお願いいたします。 

〔蜂谷教育次長兼課長〕それでは、中央公民館・文化観光交流館・勤労青少年ホームということで、行事報告さ

せていただきます。5ページになります。 

　行事報告につきましては、3月10日に巡回図書を行なっております。 

　行事予定となります。 

　4月9日、第1回公民館の分館長会議が開催されます。本年度は、昨年度に引き続き、任期中の分館長になります

ので、交代等はありません。 

　さらに、23日木曜日は、第64回町民ふれあいスポーツ大会の監督者会議が開催されます。ふれあいスポーツ大

会につきましては6月7日を予定しているところです。 

　以上となります。 

〔金津主査〕それでは、生涯学習班、町史編さん室及び中央公民館等の報告につきまして、ご質問等ございませ

んでしょうか。 

　では、進めさせていただきます。 

 

　(2)教育長報告 

〔金津主査〕(2)教育長報告について、内海教育長お願いいたします。 

〔内海教育長〕中学校に入ると、中一ギャップといって、子どもたちの体調が不安定になったり、部活で体力を

使ったり、それから授業時間も増えたりして、結構しんどくなってきます。その他に新聞記事で「中学入学後、

よい生活リズムを確保できるかは、スマートフォンの使い方にかかっています」とありました。つまり、進学す

ると同時にスマートフォンを預ける親御さんがいっぱいいるんだけれども、それは実はいいことというか、求め

に応じて預けるのかもしれませんけれども、それは実は子どもたちの生活を狂わせる第一の要因になっていると

いうような書かれ方でございます。ですから、これを、やはり中学校の校長先生は総会などで保護者に伝えてい

かなければならないだろうなと、それくらい重大なこととして扱わないと、もうスマートフォンを預けてしまっ

て、学校生活がぐちゃぐちゃになり、そして不登校に走り、学校には一切出てこないというようなことにならな

いように、保護者にはやはり徹底して伝えてもらいたいなと思って。近々に校長会がありますので、それはしっ

かり伝えたいなと思っています。 

 配ったそうでありますので、その中に、不登校だけではなくて、1人コロナで来られなかった子

がいたそうです。校長先生方に後でお話を聞いたところ、全員フォローしましたという話でござ

います。

 佐藤委員 　本当にいろいろご配慮いただいてありがとうございます。本当に子どもたちにとっても心に残

る卒業式になったと思います。ありがとうございました。
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　それでいて、小学6年生が中学生活で不安に感じることは、授業についていけるかが55％、定期テストでよい点

数が取れるか48％、宿題、復習がこなせるか43％となっていました。上位1、2、3は全部勉強のことです。という

ことは、生活リズムができなければ、上位3つはうまく成し遂げられないというようなことになると思います。 

　あと、この論集の13ページに、今の松島についてのことを率直に書かせていただきました。何のために学習し

ているのか、もちろん学力を上げる、いじめのない学校をつくりたいと思っているんだけれども、最終的には郷

土愛。それが戻ってくるか戻ってこないかにかかってくるのではないかなと思っております。 

　特筆すべき、自慢して世に出したい子ども国際観光科と松島まるごと学、英語ガイドとかというものがありま

すので、後で読んでいただければと思います。 

　以上です。 

〔金津主査〕ただいまの教育長からの報告について、ご質問等はございませんでしょうか。 

 

　(3)3月定例議会報告 

〔金津主査〕続きまして、(3)3月定例議会報告について。蜂谷教育次長より説明をお願いいたします。 

〔蜂谷教育次長兼課長〕それでは、令和8年度第1回松島町議会定例会について報告させていただきます。 

　まず初めに、2月定例会で承認いただきました松島町教育振興基金の設置条例と一般会計補正予算、さらには令

和8年度一般会計当初予算につきましては、満場一致で可決されましたことを報告させていただきます。 

　次に、一般質問となります。本日お配りしているA3判の資料をご覧いただきたいと思います。 

　今回は5人の議員から最高で8件、延べ28件の質問がございました。全部説明すると大変時間がかかってしまう

ということもありますので、詳細につきましては後ほど資料をご覧いただきたいと思います。 

　今回は、同じ質問が重なる部分がありまして、菅野隆二議員と安部孝議員から学校再編に係る質問、同じく菅

野隆二議員と井上浩議員から給食費の無償化に関する質問がありました。 

　学校再編についての質問につきましては、菅野隆二議員の(6)にありますように、町内の学校施設等適正配置検

討委員会でまず幼稚園の再編について優先的で検討を進めておりますが、令和8年度については小学校の再編と併

せて詳細検討を行っていく旨を答弁しております。 

　また、学校給食費の無償化につきましては、同じく菅野隆二議員の(2)にありますように、国の支援制度を活用

しながら、令和8年度、小学校給食費の無償化を進めることを答弁しております。 

　なお、中学校の給食費の無償化につきましても質問がありましたが、(5)にありますように、恒久的な財源確保

が必要となることから、国の支援拡大を要望しながら慎重に検討していく旨を回答しております。 

　そのほか、安部孝議員からは、温水プール美遊の光熱費削減について質問があり、利用時間帯の調整などによ

り歳出削減に取り組むこと、さらに西の浜貝塚公園の活用については適正な維持管理に努めて有効活用を図って

いく旨を答弁しております。 

　次に、裏面になります。 

　井上浩議員からは、学校における熊対策についての質問があり、答弁としては、宮城県教育委員会のマニュア

ルに基づき、各学校の体制を整備し、関係機関と連携しながら柔軟な対応を図っていくことを答弁しております。 

　米川修司議員からは、プール施設の民間活用により財政負担の削減を図ってはとの質問がありました。これに

対して、民間への委託を含め、水泳授業の在り方を検討していく旨、答弁しております。 

　最後に、熊谷拓郎議員からは、子育て世代が定着する町の在り方について質問がありましたが、(3)にもありま

すように、子ども国際観光科や松島まるごと学など、特色ある教育を積極的にPRし魅力を発信することで、子育

て世代の定着につなげていくことを答弁しております。 

　ちなみに、給食費の無償化につきましては、本日、各家庭にお知らせを配布予定としております。今お配りす

る資料は、新入学生、小学生になるお子様の保護者宛てのチラシとなっておりまして、本日午後、お知らせさせ

ていただくことになっております。 

　報道等でも国の無償化という話があって、給食センターのほうにも何件かやはり問合せがあったということも

ありましたので、改めてこのような形でお知らせを徹底していきたいと思っておりまして、詳細につきましては、

また4月に入りましてから再度お知らせさせていただくということにしております。 

　私からは以上となります。 

〔金津主査〕ただいまの報告について、ご質問等はございませんでしょうか。 

 

５．協議事項 

　(1) 令和8年度教育委員会（定例会・臨時会）等開催予定（案）について 
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(2) 令和8年4月定例会について 

〔金津主査〕それでは、5.協議事項に移ります。 

　(1)令和8年度教育委員会（定例会・臨時会）等開催予定（案）につきまして、現時点におきまして、資料13ペ

ージに記載のとおり予定しております。恐れ入りますが、日程調整方、どうぞよろしくお願いいたします。 

　続きまして、(2)令和8年4月定例会につきまして、日程案としまして、4月24日金曜日午前9時30分から301会議

室で予定しております。こちらの日程でよろしいでしょうか。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

６．その他 

　(1) 松島町教職員離任式について 

　(2) 松島町教職員宣誓式について 

〔金津主査〕6.その他になります。 

　先月もお知らせさせていただいた内容と同じになります。 

　(1)松島町教職員離任式につきまして、日程案としまして、3月27日金曜日午後2時から、隣の大会議室で予定し

ております。 

　(2)松島町教職員宣誓式につきまして、こちらは、来月4月2日木曜日午後2時から、隣の大会議室で予定してお

ります。 

　今回、机上に封筒でお知らせをお配りさせていただきましたので、ご確認いただければと思います。 

 

７．閉会　　午前10時15分 

〔金津主査〕では、7.閉会に移らせていただきます。 

　閉会の挨拶を鈴木教育長職務代理者よりお願いいたします。 

〔鈴木委員〕どうもご苦労さまでした。来週の火曜日からですか、春休み。4月8日まで2週間、事故なく元気で春

休みを過ごしていただけるといいなと。昨日、小学校の卒業式に出て、すごい卒業式、これは先生方もしっかり

と子どもたちに卒業式のありよう、意義、それから次第というか、みんなすごいですね。歩く順序、場所も全部

がもうぴっちりと、あれは先生方も大変ご苦労さまでしたというふうに思います。でも、あれはいろいろな意見

が多分あると思うんですけれども、子どもたちにとってはすごい思い出になるんじゃないですかね。ぜひそれを

持続して、しっかり成長していただけるといいなというふうに思いました。 

　それから、先ほど教育長からスマホのある生活。私も実は孫がいて、小学校2年生がスマホにべったりです。こ

れはしっかりと考えていったらいいのかなと思っていました。 

　もう再来週から新年度になるわけですけれども、異動される皆さん本当にいろいろありがとうございました。

そして教育委員会、今までずっときっちりつくってこられたところをしっかりと持続していくようにみんなで頑

張っていかなければいけないなというふうに思っております。 

　今日はどうもご苦労さまでした。 

〔金津主査〕以上をもちまして、令和8年3月定例会を閉会いたします。ありがとうございました。 
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